



距北京奥运会
开幕还有
53天

新目标锁定外教

在多方挽留未果后，鉴于中超联赛重新开赛在即，建业俱乐部遂作出了同意贾秀全辞职的决定，以便维持球队稳定。同时决定选聘一名外籍教练担任球队的下一任主教练，在新教练来之前，将由领队王随生暂时代理主教练。

据介绍，到昨天为止，已经有包括来自韩国、罗马尼亚、塞尔维亚等国家的七八名外籍教练的资料摆在了建业俱乐部领导的案头，其中不乏拥有中超执教经验的人选。俱乐部将根据宁缺毋滥的原则，从中筛选出适合四五队的主教练。

选取外籍教练是一件相当复杂的工程，联赛在下周就将重新开打，因此一旦届时主教练无法到位，四五队就将在老帅王随生的率领下征战中超联赛。而对于已经离开一线7年的王随生来讲，这同样意味着巨大的压力。“俱乐部只是让我先负责一下，具体什么情况还要等球队明天集中，开会研究之后再决定，我现在首先是来维持球队的稳定，不要影响正常训练。”王随生昨晚表示。

助教去留待定

当初来河南的时候，贾秀全同建业俱乐部签订的为期3年的工作合同，合同细节外界无从得知，但中途离开，势必会牵涉到违约金等问题。对此，俱乐部的一位负责人表示：“这些问题先往后放再说吧，目前的首要问题是先保持球队的稳定。”

四五队今年的教练组由贾秀全一手组建，因此在他离开之后，诸多助手是否会随之离去便成了外界关注的焦点。在结束香河拉练之后，助教尚戈和李洪武随队一起返回了郑州，而唐尧东和哈威则分别返回了沈阳和北京的家中，因此外界也有了“贾秀全携两助教离职”的说法。其实球队原本就定于拉练之后将放假两天，两位助教回家短暂休息也是事先计划好的事情。

不出意外，所有的助理教练都将按照规定在今晚8点之前归队，而最终谁去谁留也将在球队重新集中之后确定。据一位教练班子成员介绍，事情发生后，教练组并没有就是否“共同进退”进行过商议，去留与否也会根据各人的情况不同而确定。不过按照“江湖规矩”，助教们随同贾秀全一起离开的可能性还是很大的，至少不可能全部都留下。

队员平静接受

从传出贾秀全要求辞职的消息到最终俱乐部同意，几天中，四五队的队员们也经历了一个由惊讶到接受的过程。事实上，对于贾秀全短短半年的执教，队员们还是非常认可的。“贾导是一个很敬业的教练，而且有很强的捏合能力，他离开之后，队伍肯定会受到一定的影响。”一位队员这样表示。

不过对于一名职业球员而言，教练的更迭原本就是一件平常事，尤其是四五队中的一些老队员，几年来已经经历了很多主教练。贾秀全离开固然会让不同的队员有着不同心理活动，不过，“其实这和我们也没有太大关系，不管是谁当主教练，都会用能力强、状态好的队员，要想打主力还得拼命练”，还是队员们的“主流”想法。

贾秀全执教四五小档案

2007年12月8日出任主教练，2008年6月14日离任。共率河南四五队参加了8轮中超联赛，取得了3胜3平2负的成绩，目前在中超联赛中排名第7。

近年建业俱乐部换帅史

2001年7月，米罗西接替王随生担任主教练；2002年8月，门文峰接替米罗西；2003年2月，迟尚斌出任主教练；2004年1月，萨沙担任主教练；2004年10月，殷立华接替萨沙；2005年9月，陈文杰接替殷立华出任执行教练；2005年11月，门文峰出任主教练；2007年9月，裴恩才接替门文峰；2007年12月，贾秀全出任主教练；2008年6月，贾秀全辞职，王随生担任代理主教练。



贾秀全

6月14日中午，河南四五队在香河基地的一场教学赛中1:2负于大连海昌，这是球队此次拉练的最后一场比赛，也是贾秀全在河南的“绝唱”。赛后不久，建业俱乐部副总孙起来到贾秀全的房间，告诉他俱乐部已经同意他此前口头辞职的申请。随后，贾秀全独自驾车回到北京家中。去年年底高调与建业俱乐部签约并一签3年的贾秀全，在仅仅半年之后，就以这种出人意料的方式离开了河南。

晚报记者 郭轶略/文
晚报记者 白韬(资料图片)



王随生

要求更换领队触及建业底线 谈不拢，老贾四五正式“分手”

王随生代理主教练

记者视线

优秀教练 VS 水土不服

贾秀全入主河南四五队之后，球队取得的成绩有目共睹，球队在场上表现，尤其是进攻方面也确实有了很大的变化。从这个角度看，贾秀全对球队的改造还是相当成功的，执教能力不可谓不强。事实上，队员对贾秀全的能力也是非常认可的，“敬业、职业”是他们对贾秀全的评价，他临走前的最后一场教学赛，打得也非常不错，虽然1:2输给了对手，但那是在下半场全部换上了替补队员的情况下，而且年轻的队员还至少浪费了两个单刀机会。

即便是口头请辞的消息被媒体曝光之后，贾秀全依然履行了一个主教练应该履行的义务，在香河的最后几天，四五队一直保持着正常的训练和比赛，计划没有受到任何影响。这也让俱乐部高层在分手之际给予了贾秀全“非常职业”的评价。但这么一个职业的教练为什么这么快就“水土不服”？这要从贾秀全曾经在一流俱乐部以及国字号球队长时间执教的背景和他本人强硬的性格来看。

全力支持 VS 环境差距

当年“亚洲第一中卫”的称号和在国奥队的执教经历，让贾秀全成为了建业历史上名头最大的主教练，也是唯一一个一次性签约3年的主教练。

而对于这个大牌教练，建业俱乐部所给予的支持也是前所未有的。从邀请圈内多位好友，构筑了建业历史上人数最多、分工最细的豪华教练组，到斥巨资购买相中的内外援，以及大幅度调整球队人员，贾秀全在球队建设方面拥有绝对的权威。联赛开始前，已经在队内服务了近10年的队医张志国，突然被告知不必再跟队了，这个消息曾让很多人“感到心凉”，不过决定还是得到俱乐部的支持。

此外，在贾秀全到任后不久，球队就搬进了装修一新的宿舍楼，硬件设施也是最好的，而自从贾秀全入主球队之后，队员平时服用的营养品，乃至绷带、胶布等日常医疗用品，都比往年提高了档次。而且就在他离任前不久，俱乐部

观念冲突 性格使然

更换教练对于任何一个职业俱乐部来讲都是司空见惯的事情，而建业俱乐部近年来更换主教练的频率可谓频繁，但在球队成绩相当好的时候，主教练却“下课”，这在俱乐部历史上还是第一例。不能否认，目前而言，这是一个“双败”的结局，而这出人意料的事情对于双方来讲也都有很多值得反思的地方。

还专门为他配备了一辆全新的帕拉丁作为日常生活用车，而此前能够享有这种待遇的只有2003年的迟尚斌，而那还是一辆使用多年的老越野车。

不过，虽然是一家职业联赛中历史最长的俱乐部，但比起国字号以及申花这样的豪门球队，建业的条件自然是差了很多，因而双方仍难免有这样那样的分歧。比如基地的健身房建设迟迟不能竣工，这让教练组很不满意，但事实上，负责健身房建设的一位员工就因为“工作不力”被俱乐部辞退。

各方面微妙的变化，很容易被认为是贾秀全在不断地提要求，而在本人看来，这些或许距离一个优秀俱乐部应该拥有的环境还有相当距离。

更换领队 VS 触及底线

在去年底的就任发布会上，作为领队的王随生和贾秀全共同出现在了发布会现场，当时的贾秀全曾多次强调“河南足球能够走到今天，与王指、门指等诸本土教练的贡献分不开的”，甚至拒绝回答记者关于“四五队有什么不足”的提问。

不过随着时间的推移，事情有了微妙的变化。在由贾秀全的诸多好友组成的教练班子搭建完毕之后，作为唯一一个河南本土教练，领队王随生俨然成了“外人”。早在年初的毛家湾集训期间，记者在餐厅曾经目睹过这样的细节，在队员们吃完饭回房间之后，教练组仍围坐于一张桌子上谈笑风生，其乐融融，唯独少了王随生，这时的王指显然被边缘化了。

在后来的主场比赛中，很多记者吃惊地发现，作为领队的王随生，竟然出现在看台

上，这是多年来从来没有出现过的情况。如此情况出现了好几次，在俱乐部高层的干预下，王指才得以重新回到替补席。

而“促使”贾秀全提出辞职的原因正是在于他更换领队的要求无法得到满足。作为河南足球的教父级人物，王随生在队员、球迷当中有着很高的威望，即便是在建业集团更高层领导的心目中，王随生同样有着非常重要的位置。况且，王本人工作一向踏踏实实、兢兢业业，而且王随生已经远离一线工作7年之久，更不可能对贾的主教练位置构成任何威胁，而一旦更换领队，球队的教练组构成中将没有一个河南的本土教练，因此在俱乐部高层看来，更换领队的要求，显然是不合理的，也就是说，贾秀全的这个要求触及了俱乐部的底线。

强硬性格 VS 沟通不畅

事实上，在贾秀全提出更换领队的要求后，俱乐部方面也一直在从中“撮合”，试图化解矛盾。就在香河的一次全队会议上，俱乐部高层还当众批评了领队的工作有不当之处，意在表明“挺贾”的立场，并希望贾秀全能够改变主意。

但这并未打消贾秀全的想法，随后，一家专业报披露了贾秀全口头辞职的消息，随即被各大网站转载，一时间被广为关注。其实据内部人士介绍，辞职并非贾秀全的本意，但原本的内部矛盾经媒体曝光并被炒得沸沸扬扬，这也引起了建业更高层的震怒。“成绩再好，名气再大，但主教练毕竟还是打工的，这一点儿贾秀全没能处理好。”一位圈内人士说。

消息在媒体上曝光之后的当天中午，贾秀全曾经通过球队新闻官对辞职一事表示了否认，而在当天下午，俱乐部则对媒体确认了这个消息，由此已经能对事情的结果看出一些端倪。

尽管如此，但从俱乐部的角度考虑还是希望事情能够挽回，但此后网上的一些假借“圈内人士”之口认定贾秀全“只不过是争取利益”，并称之前四五队取得的成绩“有很大的欺骗性”的所谓揭秘文章，对双方的分手起到了推波助澜的作用。这种文章被贾秀全误认为是俱乐部的授意下写就的，由此加深了双方的误会。在此前提下，以贾秀全素来刚硬、倔强的性格，无论事后是俱乐部副总经理孙起还是俱乐部副董事长杨楠，同他的沟通都很难谈得上愉快，由此最终分手也就成了必然。